

Голос времени

Среда, 16 февраля, 2000 год

№13 (6047)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

На пороге весны

Подвели итоги своей работы за прошлый год фермеры. Всего в районе насчитывается 1407 фермерских хозяйств, и они располагают земельными угодьями более чем в 16 тысяч гектаров. Есть у них и пастбища, и многолетние насаждения.

За прошлый год фермеры произвели 6640 тонн зерна озимой пшеницы, 4896 ячменя, 2244 зерновой кукурузы. Выращивали они также озимый рапс, просо, гречиху, горох, подсолнечник, кориандр, сою, картофель и другие культуры. Несмотря на трудности и проблемы сегодняшней жизни, фермеры стараются вырастить высокие урожаи, используя технику и передовые технологии. Сейчас они активно готовятся к весне. (Соб. инф.).

Вот так льгота...

В последнее время мы стали свидетелями того, что государство, предоставляя льготы отдельным категориям граждан, не обеспечивает эти льготы материально. На бумаге вроде бы черным по белому написано: "пятидесятипроцентная скидка", а на самом деле - никакой скидки нет.

Подобная ситуация сложилась в здравоохранении с обеспечением бесплатными медикаментами. В Кировском районе 9662 человека, которые по праву должны пользоваться этими

льготами. Но в прошлом году лишь 409 из них смогли получить льготные медикаменты.

Нормативами минимальной бюджетной обеспеченности установлена норма: 100 рублей на каждого льготника в год. Общая сумма должна была бы составить 966,2 тыс. рублей. Но в 1999 году бюджет утвердил сумму в 182,6 тыс. руб., что составило лишь 18,9% к потребности. Если разделить эту сумму на всех льготников, то выходит, что в прошлом году каждому из них предназначалось по 1 рублю 58 копеек в месяц. (Соб. инф.).

Цифра

5976

семей в районе нуждаются в социальной поддержке. Они состоят на учете в Управлении труда и социальной защиты населения. В прошлом году 2691 из них получили различные виды помощи.

Горячая линия

Почему "усохла" булка хлеба?

Читателей газеты интересует вопрос: почему в торговле продают хлеб весом 600 граммов, раньше было 750 граммов, а цена та же - 4 рубля за булку?

Вот что нам ответила технолог пищекомбината "Кировский" Людмила Петровна Шептунова.

С первого октября прошлого года поднялись цены не только на муку. Если до этого один килограмм муки стоил 1 рубль 52 копейки, то теперь - 3 рубля 33 копейки. Кроме того, подорожали дрожжи, масло растительное, соль и другие компоненты. Газ и электричество тоже выросли в цене. Поэтому нам пришлось (чтобы не допустить резкого повышения в цене булки хлеба) остановиться на 600 граммах стоимостью 4 рубля.

Качество муки низкое, она выработана из пшеницы 4-5 класса - другой в региональном фонде нет. Калькуляция на хлеб утверждена в районной администрации.



Активно готовятся к весне хлеборобы третьей бригады СХП "Марьинское" Валерий Ефимов, Николай Клоков и Александр Штефа.

Фото Владимира ПОКИДЬКО.

"Вклад моей семьи в летопись Великой Отечественной войны"

К 55-летию Великой Победы

Так называлась тема конкурсных сочинений к 55-летию Великой Победы. Учащиеся новопавловской СШ № 13 с большим энтузиазмом приняли участие в конкурсе. Написать надо было не о чем-то абстрактном и незнакомом, а о своих родных и близких людях.

Много содержательных, интересных историй узнали мы из сочинений ребят. Некоторые были трагическими, но все рассказывали о днях и годах той Великой войны, о доблестных и в то же время простых людях, наших земляках.

Клуб "Патриот" подвел итоги конкурса и признал лучшими сочинения Дмитрия Воронкова, Инны Галич, Кристины Ватунской, Степана Акимова, Антона Старкова.

Татьяна ГАМАЮНОВА, учитель СШ № 13.

Г. Новопавловск.

Что вы знаете о местном бюджете?

Мы часто сетуем на то, что выбираемые народом избранники как-то сразу отдаляются от народа, едва успев занять свое новое кресло. И мы совершенно не видим от них помощи. Мы даже не знаем, чем они там занимаются, поднимаясь горадо выше нас по административной лестнице. Время от времени они спускаются, но лишь для того, чтобы проинформировать нас о своей работе. И говорят они не все, а только то, что считают нужным. Особенно они не любят, когда кто-то посторонний заглядывает в их "государственный кошелек", а тем более считает их (государственные) деньги.

Но ни в администрации г. Новопавловска, ни в городском Совете депутатов таких людей нет. В этом вы можете убедиться, если зайдете в здание горадминистрации. Там на Доске объявлений вы сможете без утайки узнать все о местном бюджете на 2000 год, который недавно был принят на внеочередном заседании городского Совета депутатов. Почитайте и сделайте вывод: правильно ли распределены деньги в местном бюджете? А если возникнут вопросы, обращайтесь к главе г. Новопавловска В. Кузнецову, он ответит. (Соб. инф.).

Будьте бдительны!

Уважаемые жители Кировского района!

В связи со вступлением в завершающую стадию антитеррористической операции в Чеченской республике, чеченские повелые командиры продолжают выступать с угрозами о совершении террористических актов на территории Российской Федерации, в том числе и на Ставрополье. И их слова часто не расходятся с делом. Но благодаря бдительности граждан, удалось предотвратить совершение террористических актов в городах Армавире и Нефтекумске, где были произведены технические повреждения газовых коммуникаций жилых многоквартирных домов.

Руководство Кировского РОВД обращает внимание жителей района на повышение бдительности и своевременное информирование правоохранительных органов о случаях появления подозрительных лиц, обнаружения бесхозных предметов, забытых вещей, обнаружения технических повреждений газовых коммуникаций и утечки газа. Обращайте внимание на стоящие рядом с домом автомобили, особенно те, которые ранее вы никогда не видели. О всех известных вам фактах просим сообщать в дежурную часть Кировского РОВД круглосуточно по телефонам: 02, 2-02-02, 4-26-91, 4-25-13.

Руководство Кировского РОВД.

Вырежи и сохрани

Если, войдя в подъезд или родную квартиру, вы вдруг "услышите" запах газа, специалисты АОТ "Новопавловскгаз" советуют действовать так:

- перед делом перекройте газ к плите на кухне - для этого надо повернуть кран на трубе рядом с газовой трубой;
- теперь откройте окна, двери и вообще все, что найдете: ваша главная задача на этом этапе - устроить сквозняк и проветрить помещение;
- все, что от вас зависит, вы уже сделали, потому немедленно вызывайте специалистов по телефону 04.

Ожидая газовиков, не вздумайте:

- включать свет, а если он уже горит - выключать его;
- пользоваться зажигалкой или входить в подъезд с сигаретой;
- звонить в квартиры по электрическому звонку на двери (чтобы предупредить жильцов, просто постучите);
- А вообще желательно организовать в подъезде дежурство - чтобы ничего из вышеперечисленного случайно не сделал кто-то из посетителей дома.

Краевой съезд фермеров

В Ставрополе состоялся юбилейный, 10-й, съезд краевой ассоциации крестьянских фермерских хозяйств. На съезде собрались посланцы из 27 районов края, имеющие непосредственное отношение к фермерскому движению, были и представители нашего района.

Интересной, богатой была выставка сельхозпродукции, организованная в крайагропроме, где нашли свое место плоды труда фермеров - зерно, мясо, молоко, продукты переработки. Наши фермеры сумели показать то, что они не сидят без дела, а упорно работают над внедрением передовых технологий по выращиванию зерновых, зернобобовых, технических, бахчевых культур, делая упор на семеноводство. Выставку посетил губернатор края А.Л. Черноголов.

Министр сельского хозяйства и продовольствия В.Ф. Гаркуша обратил внимание губернатора на то, что в Кировском районе фермеры вплотную, конкретно занимаются семеноводством. И здесь доброе слово было сказано в адрес руководителя ООО "Интерсера" из станции Зольской А.А. Куца, чье предприятие обеспечивает добротными семенами овощей владельцев дачных участков не только Ставропольского края, но и всего Юга России. Было что показать и другим главам КФХ нашего района. Особый

интерес вызвал стенд, подготовленный к выставке нашим земляком из Зольской, главой фермерского хозяйства А.В. Стежко. Представил свою семеноводческую продукцию и фермер из Новопавловска В.Н. Цымбалов.

Все выступившие на съезде ораторы солидарны в одном: сегодня фермерские хозяйства нуждаются в поддержке, ибо они давно уже вышли из разряда подсобных и вносят свою посильную лепту в обеспечение жителей края самой разнообразной продукцией. А чтобы их деятельность была более плодотворной, надо решить в числе других прежде всего такие главные проблемы, как установление единого сельскохозяйственного налога, компактное размещение земельных угодий, обеспечение техникой, минеральными удобрениями.

Краевая ассоциация КФХ - одна из лучших в России. Делегаты краевого съезда избрали своих представителей на 10-й российский съезд фермеров. Николай КИРЬЯНОВ.

К воинской службе не годен

Сейчас в райвоенкомате идет постановка на воинский учет ребят 1983 года рождения. По району их количество приближается к 600 человек.

Но, как сказал начальник второго отделения военно-комиссариата Кировского района Сергей Ложников, из них, по предварительному медицинскому осмотру, будут отобраны для несения военной службы в рядах российской армии немногим более 50 процентов. У остальных в личном деле будет стоять пометка "не годен". (Соб. инф.).

Профсоюзы Повышать эффективность работы профсоюзных комитетов



Сегодня мы беседуем с вновь избранным председателем районного совета профсоюзом В.Е. Авраменным.

- Валерий Ефимович, на прошедшем пленуме Вас единогласно избрали на должность председателя райсопрофа. Как Вы это восприняли?

- Положительно. В профсоюзной работе я не новичок, долгое время работал председателем профкома в СХА "Нива", теперь оказали доверие возглавить профсоюз на уровне района, и не оправдать его нельзя. Мне близки и понятны проблемы и трудности людей труда, когда жизнь стала очень тяжелой, и защищать права человека практически никому, кроме как профсоюзу. За последние годы районный профсоюз изменил поредел. Считаю, что надо его возродить. Отчетливо понимаю, что, ничего не делая, рассчитывать на успех нельзя.

До недавнего прошлого наш район занимал одно из веду-

щих мест в крае по производству сельхозпродукции, строительству жилья. К нам со всех сторон ехали за опытом. А что сейчас? Наш район в развитии экономики занимает одно из последних мест. Продолжающийся диспаритет цен, отсутствие господдержки сельхозпредприятий, рост цен на ГСМ, электроэнергию, газ сводит на нет все усилия труженников района. Да много можно говорить и о других бедах.

- Как можно улучшить жизнь? И какова в этом роль профсоюзных комитетов?

- В этой сложнейшей ситуации для нас крайне важны трезвая оценка обстановки, в которой оказалась та или иная профсоюзная организация, и настойчивое движение в новые жесткие условия работы. Нам, профсоюзным лидерам, надо защищать законные права и интересы работников, идти на деловое сближение с органами государственными, совместно с хозяйственными руководителями искать рациональные пути выхода из сложнейшей ситуации.

Хотел бы предостеречь председателей профкомов, профсоюзных комитетов: в своей повседневной работе уходите от мелочной конфронтации, укрепляйте отношения с руководителями, понимая их роль и место профсоюзной организации, содействующими их финансовому укреплению. Профсоюзы должны защищать интересы людей труда. Спросите от кого? Ответ один: от тех органов власти, социальная по-

литика которых заключается в том, чтобы переложить на трудящихся основное бремя социальных расходов, от тех руководителей, которые хотели бы бесконтрольно властвовать в сфере трудовых отношений. Профсоюзы стали неудобны для отдельных руководителей предприятий, организаций и учреждений района потому, что не дают творить произвол в сфере трудовых отношений. Вот почему многие из них пытаются избавиться от профсоюзной под любым предлогом".

- А если оценивать работу профсоюзных организаций критически?

- В данном случае я должен откровенно сказать, что с их стороны отчетливо видны крупные недостатки и просчеты. Наблюдаются застойные явления, инертность, а иногда и безответственность отдельных профсоюзных работников. Многим профсоюзным организациям, их комитетам недостает деловитости, принципиальности и требовательности в работе, они слабо опираются на широкий актив, плохо используют свои права.

Райсовет, райком профсоюза, первичные профсоюзные организации прилагают усилия, чтобы повернуться лицом к своей защитной функции. Однако процессы эти идут медленно. Об этом свидетельствуют острые, но справедливые критические высказывания членов профсоюзов, трудящихся. Словом, проблемы есть и их надо решать.

Николай КИРЬЛНОВ.

Защитили честь района

В Ставрополе состоялся краевой турнир по легкой атлетике. На соревнования были приглашены юные спортсмены со всего края. Лишь спустя четыре года спортивного затишья, наши легкоатлеты вновь приняли участие в финальных соревнованиях.

Бывшие воспитанники Леонида Васильевича Шалочкина, автор этой заметки и учитель-тренер гимназии № 1 Юрий Голубенко, отправились теперь в качестве тренеров со своими учениками защищать честь нашего района.

В беге на 1000 метров у девочек на старт вышли 36 участниц со всего края. На финише наша Анастасия Юрина показала результат 3 мин. 31 сек., что отделило ее от рекорда края всего на одну секунду. Второй стала ставропольчанка, а третьей и четвертой соответственно Олеся Царанок и Анастасия Захарова. Все три наши легкоатлетки попали в пятерку сильнейших бегуний края.

У мальчиков на этой же дистанции красивый бег показал наш земляк Володя Шариков. Он занял 2-е место с результатом 3 мин. 25 сек.

Олеся Царанок заняла третье место в прыжках в длину с разбега с результатом 3 метра 72 см, а Мария Ткаченко была четвертой в этом виде программы. Анастасия Ильина и Мария Мельникова в беге на 200 метров заняли соответственно четвертое и пятое места.

Также принимали участие в соревнованиях Оксана Войтенко, Виталий Поляков, Сергей Катигроб - все учащиеся гимназии № 1 г. Новопавловска.

Ребята и тренеры благодарят за поддержку и оказанную помощь в организации соревнований мэра города Новопавловска В. Ф. Кузнецова.

Ольга РУСИНА.

55 лет Победы



Семейная летопись

В 1941 году моя бабушка Зинаида Вартавовна Даштамурова ушла добровольцем вместе с двумя подругами на фронт. Ей было всего 19 лет и у нее были длинные до колен красивые волосы и большие зеленые глаза. Она стала медсестрой.

Всю войну Зина регулярно писала с фронта. Ее полк стоял в Гудермесе. В конце войны письма стали приходить реже, а потом родные совсем перестали их получать.

Вскоре после войны пришло известие о том, что Зина Даштамурова пропала без вести. Лишь в 1972 году пионеры-следопыты нашли ее могилу в Чехословакии. Ее маму пригласили на перезахоронение в Ужгород. Оказывается, бабушка Зина погибла за несколько дней до конца войны. Она везла раненых в машине и подорвалась на mine.

В городе Кизляре есть музей Боевой Славы, где хранится фотография моей бабушки Зины, ее биография, некоторые личные вещи, которыми она пользовалась на войне. Из трех девушек-добровольцев, ушедших тогда на войну, двое погибли. В их числе оказалась и моя бабушка. Над портретами погибших девушек в музее написаны такие слова: "Ими гордится наш город".

Воевал и мой дедушка со стороны палы Иван Дмитриевич Ватунский. У него много наград. Но главные - это два ордена Красной Звезды. Они представляют собой пятиконечные звезды с пятью рубинами. Очень красивый орден! Один из них спас ему жизнь: пуля попала в один из рубинов, раздробила его, и таким образом жизнь была спасена.

Мой дедушка дошел до Германии и был назначен командиром одного немецкого города. После войны он долго болел, и в 1980 году его не стало. Я горжусь своими героическими дедушкой и бабушкой, хотя я их никогда не видела.

Кристина ВАТУНСКАЯ, ученица 6 "Г" класса СШ № 13.

У работников культуры "круглый стол"

Прав был тот, кто решил, что один из способов сглаживать острые углы - сесть за круглый стол. В такой непринужденной обстановке, лицом к лицу, да еще когда вышестоящее начальство обращается к подчиненным почтительного возраста "ребята" и "девочки", где уж там высказывать недовольство, обнажать проблемы. Приходится оставлять свое воинственное красноречие для более подходящего случая. Тем более, что на этот раз случай был действительно неподходящий, ведь на встречу приехал заместитель министра культуры Ставропольского края В. Ф. Смоленский. Была приглашена и заместитель по социальным вопросам райгосадминистрации Л.П. Стехова.

В общем, "круглый стол", за которым собрались директор Домов культуры, заведующие библиотеками района, чтобы обсудить деятельность учреждений культуры за прошедший год и выработать основные направления работы на год нынешний, прошел гладко, без острых углов. Да и как иначе? Ведь ведущий отделом культуры администрации района В. А. Агарков еще в начале беседы четко обозначил запретную тему: материальных проблем не касаться, говорить лишь о творчестве. А поскольку все проблемы, в том числе и в культуре) так или иначе связаны с отсутствием должного финансирования, то собравшиеся делились накопленным опытом: чего и как им удалось сделать без наличия средств.

Вот где всю проявляет подлинный энтузиазм! Ведь работникам культуры приходится работать в слегка отапливаемых зданиях за 280 рублей в месяц, да еще когда крыша течет, стены покрыты пятнадцатилетней плесенью (именно столько лет в некоторых Домах культуры не было ремонта), оборудование киносети морально устарело. А народу подавай зрелище! И подают. В 1999 году учреждения-

ми культуры района было проведено 3591 мероприятие. Это всевозможные конкурсы, праздники, КВНы, фестивали народного творчества. Одинадцать творческих коллективов района носят звание "образцовый" и "народный". Не только в крае знают народные ансамбли "Казачка", "Крестьянские дети", "Русское раздолье", группу "Март". Они сыскали популярность и за его пределами. А народный хор "Терские казаки" из ст. Старопавловской недавно получил приглашение от Всероссийского центра фольклора на прослушивание в Москву. Приятное известие. Но особенно приятно, что все расходы на поездку берут на себя москвичи. Иначе, кто знает, нашлись бы деньги на эту поездку в местном бюджете. В общем, все собравшиеся пришли к единогласному мнению, что уровень народного творчества за последний год удалось поднять. И как ни странно, чем ниже уровень жизни народа - тем выше уровень народного творчества. Народ ищет хоть какую-то отдушину или поддержку, и находит ее... в Домах культуры. Так, к примеру, в зольском ДК уже несколько лет работает клуб солдатских матерей. Сюда приходят женщины, чьи

сыновья служат в рядах Российской армии. Приходят не только, чтобы поделиться радостью, но и со своими бедами. Чей-то сын прислал тревожное письмо, от кого-то уже полгода писем нет. И тогда они все вместе стараются помочь: связываются с военкоматом, воинскими частями, посылают письма, посылки. И женщины остаются в этом клубе даже после возвращения их сыновей из армии. Остаются, чтобы бескорыстно помогать другим.

Расхожее мнение, что работники культуры должны развлекать, устарело. Сейчас принципиально важно другое: вовремя уловить спрос и удовлетворить его. Одна из главных потребностей нынешней публики не просто созерцать какое-то действо, а поучаствовать в живом общении. Вот почему на базе Домов культуры создаются клубы, где люди могут общаться по интересам. В районе таких клубов 136, а занимаются в них 1712 человек. "Хозяюшка", "Семейная гостиния", "Русский фольклор", "Казачий посиделки" - это лишь некоторые из них. А кто не знает литературный клуб "Лири"? За 14 лет его работы выпущено 16 сборников стихов местных авторов, а двое "лировцев" являются членами Союза писателей России. Это руководитель клуба Иван Аксенов и Раиса Литвиненко.

Мирно и спокойно, как и положено культурным людям, участники "круглого стола" приняли резолюцию, в которой обратились к министру культуры Ставропольского края выйти на правительство Ставропольского края с рядом законода-

тельных инициатив, которые помогут решить самые насущные проблемы: ремонт зданий, погашение задолженностей по коммунальным услугам, льготное налогообложение, создание и укрепление материально-технической базы учреждений культуры.

Много интересного я еще узнала. Обо всем мне просто не позволяют рассказать рамки газетной площадки. Но вывод из всего услышанного я сделала однозначный: культура нуждается в государственной поддержке, во внимании со стороны местных властей и в нашем с вами участии. Кто знает, что страшней: смерть физическая или духовная?

Финал "круглого стола" был особенно торжественным. Работникам культуры района вручили грамоты и подарки за добросовестный (и, я бы добавила, самоотверженный) труд за сохранение искусства, культуры и кино. Этого удостоились З. Винникова и Л. Полякова (ст. Зольская), М. Мельников и С. Журбинов (ст. Марьянская), А. Доценко, А. Узуи (ст. Старопавловская), Т. Кариазова (пос. Комсомолец), П. Устьякин (село Орловка), М. Сицюгин (Новопавловск) и многие другие. И сразу воцарилась атмосфера праздника: смех, поздравления, счастливые лица. А я случайно бросила взгляд в записную книжку соседа, директора одного из Домов культуры, куда он тщательно записал вопрос, видимо предназначившийся вышестоящему гостю. Он начинался со слов: "Скажите, до каких пор..." Дальше я не разобрала. Но этот вопрос так и остался необнародованным. Уж очень он не вписывался в обстановку праздника.

Лана ОСТОРОЖНАЯ.

Цифра

55,9

тысячи человек - такое количество человек проживало в нашем районе на начало 2000 года.

В целом в 1999 году население района сократилось на 224 человека.

◆ Орошаемое земледелие

Без воды - никуда

Мелиорация земель как наиболее капиталоемкая и ресурсоемкая отрасль сельского хозяйства сильнее других ощутила на себе последствия экономического кризиса. Резкое сокращение финансирования мелиоративных мероприятий, неудовлетворительное экономическое положение хозяйств привели к ухудшению технического состояния оросительных систем - нет достаточных средств для выполнения минимума первоочередных работ, а на большинство оросительных каналов, ремонт дамб, гидротехнических сооружений, не говоря уже о реконструкции и капитальном ремонте. Резко снизилось внесение минеральных удобрений на орошаемые земли, а на большинстве полей в течение последних лет они практически вообще не применяются. Сокращаются орошаемые площади, охваченные поливами. Из 15,3 тысячи гектаров инженерно-орошаемых земель ежегодно поливается не больше половины, кратность поливов уменьшилась в три раза.

В силу вышесказанного происходит падение производства сельскохозяйственной продукции на орошаемых землях. Если в 1991 году в среднем по району урожайность с одного орошаемого гектара составила 105 центнеров кормовых единиц, то в 1999 всего лишь 33,9. Сельхозпредприятия испытали разрушительную силу засухи, и специалисты поняли, что без орошения не создать прочной кормовой базы для развития животноводства, а овощеводство и семеноводство вообще невозможно без орошения. Поэтому многие руководители изыскива-

ют средства и возможности, чтобы максимально использовать орошаемые земли. Вот пример, к сожалению он пока единственный. В колхозе имени Калинина в прошлом году работали 9 дождевальных машин ДДА-100 МА и ДДН-70. Все имеющиеся в хозяйстве четыре электрифицированные насосные станции были восстановлены и отремонтированы и в течение поливного сезона подавали воду на орошаемые земли. Отсюда и результаты - хозяйство обеспечило себя кормами, до поздней осени поступал на фермы зеленый корм.

В оставшиеся до поливного сезона 3-4 месяца необходимо выполнить большой объем работ по ремонту оросительной сети, где основная доля приходится на очистку каналов от заиливания. Это касается колхозов "Советский", имени Калинина, СПК "Коммак", СХА "Нива", СХП "Старопавловское", АКХ "Орловское" и других. В районе за последние годы резко сократился парк поливной техники - с 208 в 1991 году до 96 в прошлом. Но и те машины, которые имеются, отработали свои моторесурсы, а обновление техники не предвидится. Сейчас по району не хватает 74 дождевальных машин. Поэтому необходимо менять способ полива дождеванием на поверхностный по полосам и бороздам. Многие площади, как инженерно-орошаемые, так и орошаемой богаты, позволяют применять этот метод полива, особенно на участках пропашных культур - кукурузы, подсолнечника, свеклы и других. Максимально нужно использовать полив налуском в СХП "Старопавловское", ОАО "Марьинское", колхозе "Совет-

ский", АКХ "Орловское".

Последние два года правительство края для поддержки товаропроизводителей компенсирует хозяйствам стоимость электроэнергии, затраченной на орошение, в размере 50 %. Это дало возможность пустить в работу в 1999 году 9 насосных станций. В хозяйствах района их осталось всего 15, и надо сделать все, чтобы в этом году они работали, и прежде всего в АКХ "Орловское", СХП "Старопавловское", колхозе имени Калинина и СПК "Коммак". А в тех хозяйствах, где на восстановление насосных станций необходимы огромные затраты и выполнить работу не под силу, надо сохранить дорогостоящее оборудование до лучших времен. Это касается ГПЗ "Комсомолец" и ОАО "Марьинское".

Многие хозяйства, используя хорошие погодные условия, сейчас занимаются ремонтом оросительной сети, насосных станций, дождевальных машин. Хорошо поставлена эта работа в колхозе имени Калинина. Здесь произведена дефектовка всех сооружений: каналов, техники, насосных станций. На основании дефектных ведомостей разработан план производственно-ремонтных работ. Чистят каналы в колхозе "Советский", а вот в других хозяйствах к этой работе не приступали - нет средств.

Думаю, что было бы целесообразным предусмотреть в бюджете района статью затрат на восстановление мелиоративного комплекса направить на это часть средств, собранных в качестве налога на землю.

Владимир ЧИРСКОВ, начальник районного управления оросительных систем.

Особый вкус лаваша

Говорят, хлеб никогда не приедается, хотя вкус у него стандартный - такой и положен заводской продукции. И все же время от времени нам хочется перейти на другие сорта, узнать вкус караваев, испеченного по народным рецептам, попробовать не буханку, а, скажем, лепешку.

Лаваш - хлеб народов Закавказья. Вряд ли кто-нибудь из нас пройдет мимо, когда его продают. Мука, соль и вода - вот и весь его рецепт плюс опыт многих тысячелетий, установивший пропорции, плюс такой, как надо, огонь. Лаваш в разной местности, при разной воде, разной муке - тоже разные. Массовое производство этого вида продукции пока "не вышло", а мелкими партиями лаваш все же выпекались и у нас. До недавнего времени в Новопавловске можно было в ларьках купить этот вкусный хлеб. Сейчас его не сыщешь. А жаль. Уж очень он нам понравился.

Татьяна ПОГОРЕЛОВА.

Техника готова - в поле послевай

На календаре последний месяц зимы. Поэтому сейчас одна из важнейших задач, которую необходимо решать незамедлительно, - подготовка к работе всей сельхозтехники.

Как же конкретно обстоит дело? Как известно, подготовка техники начинается с 1 октября по окончании полевых работ. По состоянию на 1 февраля отремонтировано 126 тракторов различных марок из 326 и еще находится в стадии подготовки 118. В процентном отношении готовность составляет по плугам - 96, сеялкам - 86, культиваторам - 90. При плане 37 отремонтировано 28 кормозаготовительных комбайнов. Как видим, делается немало, но сказать, что нет проблем, нельзя.

Положение усугубляется тем, что в хозяйствах нет денежных средств и сельхозпродукции на бартер, чтобы приобрести необходимые запчасти, ремонтные материалы. Единственный выход - серьезно заниматься реставрацией, восстанавливать все, что только можно. Для этого в каждом сельхозпредприятии, в мастерских имеются ремонтное оборудование, сварочные агрегаты, станки. Опытные специалисты тоже есть.

И надо в связи с этим отдать должное механизаторам колхоза "Советский" (бригада №4, А.М. Гусаков), ОАО "Марьинское" (бригада №3, В.Г. Ковалев), СПК "Коммак" (бригада №3, С.В. Исаяев), ГПЗ "Комсомолец" (бригада №1, И.Т. Выхалов), колхоза имени Калинина (бригада №3, В.И. Алабин), которые, несмотря на трудности, качественно провели ремонт и подготовили технику к весенним полевым работам. К сожалению, не во всех хозяйствах дело обстоит так.

В хозяйствах района имеется набор самой различной сельскохозяйственной техники. Но 87-90 % тракторов обрабатывали свой моторесурс, 160 зерноуборочных комбайнов были в работе по 14-18 лет. Автопарк на 80% изношен. То же самое можно сказать о дождевальных машинах. Мы посчитали, что для того, чтобы приобрести запчасти и качественно отремонтировать технику, требуется пять с половиной миллионов рублей. Где взять такие деньги? Их просто нет. Поэтому хозяйствам сейчас выделяется вексельный кредит, который можно использовать как для погашения старых долгов, так и для восстановления изношенной техники и приобретения новой.

Я вынужден сделать упрек отдельным руководителям и главным инженерам сельхозпредприятий, которые приобретают запчасти, узлы и агрегаты в коммерческих фирмах, не отвечая за их качество. То же самое относится и к ГСМ. А это значит, что техника быстро выходит из строя. Поэтому советую им обратиться за помощью к нашим специализированным предприятиям - РТО "Кировское" и РТП "Аполлонское". Сейчас мы серьезно задумали создать в районе обменный фонд, как было раньше.

Наш район - инициатор краевого соревнования за своевременную и качественную подготовку сельскохозяйственной техники к весенним полевым работам 2000 года. И мы обязаны быть примером в этом деле.

Леонид ПОДВАЛЬНЫЙ, ведущий специалист УСХиП.

Вопрос - ответ**Лечитесь на здоровье**

Я лечусь у зубного врача. Руководитель предприятия не отпускает меня в рабочее время. Расскажите о моих правах в данном случае.

В. Иванов.

Вы должны написать заявление на имя руководителя предприятия с просьбой освободить вас от работы, скажем, на полдня в течение месяца.

без сохранения заработной платы. В этом случае вы можете работать по полдня в течение месяца, а остальное время посвятить лечению. Соответственно оплата вашего труда за этот месяц будет произведена в половинном размере.

Владимир РЫСЕВ, инспектор по охране труда.

Центр госсанэпиднадзора информирует

В январе Кировской станцией по борьбе с болезнями животных зарегистрирован случай трихинеллеза у одной головы свиньи в бригаде № 3 колхоза "Советский". Тяжесть ситуации заключалась в том, что до получения результатов ветсанэкспертизы, инвазированное мясо употребляли в пищу 5 человек. После получения результатов экспертизы, обнаружившей высокую степень инвазированности свинины трихинеллами, за этими лицами установлено медицинское наблюдение с еженедельным лабораторным контролем, проведено превентивное лечение. Этот факт в который уже раз подтверждает необходимость использования в пищу только мяса животных, прошедшего ветсанэкспертизу.

В средней школе № 13 города Новопавловска зарегистрирована повышенная заболеваемость эпидемическим паротитом. Выявлено 12 больных, за явилось следствием несовершенства ранее действовавшего календаря прививок. В целях предупреждения дальнейшей распространения этой инфекции проведена вакцинация учащихся карантинных классов против эпидемического паротита. По эпидемическим показаниям привито 170 человек.

В середине третьей декады зарегистрирован подъем уровня заболеваемости населения острыми респираторными вирусными инфекциями и гриппом. С 24 января в районе введен в действие

комплексный план мероприятий по борьбе с гриппом, предусматривающий, в частности, ограничение массовых мероприятий, посещение больных в стационарах, ношение марлевых повязок при контакте с больными. В дошкольных учреждениях и школах введен режим карантина. В центре госсанэпиднадзора ведется ежедневная регистрация заболевших гриппом и ОРЗ. Вопрос "О состоянии заболеваемости гриппом и другими ОРВИ в районе и мерах их профилактики" рассмотрен на заседании санитарно-противоэпидемической комиссии.

Специалистами центра госсанэпиднадзора в режиме сертификации отдельных видов деятельности выдано 19 экспертных заключений о соответствии ряда предприятий действующим санитарным правилам.

Вода, поступающая в разводящие водопроводные сети населенных пунктов района, по результатам бактериологических и химических исследований соответствует требованиям СанПиН "Питьевая вода", всего в январе проведено 130 исследований питьевой воды.

На объектах пищевой промышленности и общественного питания в текущем месяце нарушен санитарно-гигиенический режим и выпуска нестандартной продукции не выявлено.

Владимир ФИЛИПЕНКО, главный государственный санитарный врач по Кировскому району.

Указ Президента РФ от 29 января 2000 г. № 116

"О дополнительных мерах по нормализации расчетов с Пенсионным фондом Российской Федерации"

В целях обеспечения погашения задолженности организаций перед Пенсионным фондом Российской Федерации, своевременной выплаты государственных пенсий и впредь до принятия соответствующего федерального закона постановляю:

1. Разрешить Пенсионному фонду Российской Федерации на основании соглашений, заключаемых с плательщиками страховых взносов (далее именуется - плательщик), при условии своевременной уплаты ими текущих страховых взносов в полном объеме предоставлять плательщикам в 2000 году рассрочки на один год для погашения задолженности по страховым взносам и начисленным пеням, образовавшейся не позднее 1 января 2000 г., с учетом их финансового состояния.

Приостановить начисление пеней на сумму задолженности по страховым взносам перед Пенсионным фондом Российской Федерации плательщикам, заключившим соглашения с Пенсионным фондом РФ о рассрочке платежей, на период действия указанных соглашений.

2. Разрешить Пенсионному фонду РФ на основании заклю-

чаемых с банками соглашений предоставлять им в 2000 году рассрочки для погашения задолженности по страховым взносам плательщиков, образовавшейся на 1 января 1999 г. в связи с неисполнением банками поручений по перечислению страховых взносов, на условиях, устанавливаемых Правительством Российской Федерации.

3. Разрешить Пенсионному фонду РФ производить списание пеней плательщикам, погасившим задолженность по страховым взносам перед Пенсионным фондом РФ и осуществляющим текущие платежи в полном объеме, в следующем порядке:

90 процентов - при погашении до 1 апреля 2000 г. задолженности по страховым взносам в полном объеме и уплате 10 % пеней;

85 процентов - при погашении до 1 июля 2000 г. задолженности по страховым взносам в полном объеме и уплате 15% пеней;

80 процентов - при погашении до 1 октября 2000 г. задолженности по страховым взносам в полном объеме и уплате 20% пеней;

75 процентов - при погашении до 1 января 2001 г. задолженности по страховым взносам в полном объеме и уплате 25% пеней.

При частичном погашении в указанные сроки задолженности по страховым взносам и частичной уплате пеней, погашение задолженности и списание пеней производится пропорционально сумме погашенной задолженности.

4. Правительству Российской Федерации до 15 февраля 2000 г. внести в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации предложения о внесении изменений и дополнений в проект федерального закона "О бюджете Пенсионного фонда Российской Федерации на 2000 год", предусматривающего увеличение доходной части бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации в результате реализации мер, предусмотренных настоящим Указом.

5. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания. Исполнительный обязанности Президента Российской Федерации В. ПУТИН. Москва, Кремль, 29 января 2000 года

Лунный посевной календарь на 2000 год

(Благоприятные дни указаны для выращивания растений в открытом грунте, теплицах и парниках)

Культура	Февраль	Март	Апрель	Май	Июнь	Июль	Август	Сентябрь	Октябрь	Ноябрь	Декабрь
Салат, шпинат, шпинат, укроп, лук	16,17, 21-25	1, 9-11, 14-15, 18, 22-24, 27, 28	2, 3, 6, 7, 10, 11, 14-16, 20	7, 8, 12-16, 26, 27	4, 5, 8-14, 18, 19, 23, 24, 27, 28	7-11, 15, 20, 21, 24, 25	4-7, 11, 12, 16, 17, 21, 22, 31	2, 3, 7, 8, 12, 17, 18, 29, 30	1, 4, 5, 6, 9, 10, 11, 15, 31	1, 2, 6, 7, 10, 28, 29	3, 4, 5, 8, 9, 27, 30, 31
Картофель	15, 16, 22-25	9, 10, 11, 14, 15, 21, 22, 23, 24	6, 7, 10, 11, 17, 20	7, 8, 14, 15, 16			4, 5, 6, 7, 21, 22, 25, 26	1, 2, 3, 17, 18, 21, 22			
Редис	16, 17, 24-29	1, 22, 23, 24, 27, 28, 29	20-25, 29, 30	16, 20-21, 26, 27, 31			16, 17, 21, 22, 25, 26	17, 18, 21, 22	15, 18, 19, 20		
Редька, репа	16,17,22-25,29	21,22,23, 27,28,29	17,20,23, 24,25	14,15,16, 21,22,31	10,11,12,13, 18,27,28	8-11,15,24, 25,28,29					
Свекла	29	1,27,28,29	24,25	21,22-31					15,18,19	15,16	13
Пастернак, морковь	16,22-25,29	21,22,23, 27,28,29	17,19,20,24,25	16,21, 22,31					15,18,19,25	10,14,15,21, 22,23,24	15,16,21, 22,23,24
Петрушка, сельдерей	16,22-25,29	21,22,23, 27,28,29	17,19,20, 24,25	18,21, 22,31	12,13,18, 27,28	10,11,15,24, 25,28,29	7,11,12,20, 21,25,26	17,18,21,22	15,18,19,25	10,14,15,21, 22,23,24	15,16,21, 22,23,24
Томаты, перец, баклажаны	16-17, 24,25,29	10,11,14-15, 22-24,27-29	6,7,10,11,17, 19,20,24,25	7,8,14-16, 21,22	4,5,10,11, 12,13,14,18	7,8,9,10, 11,15	4,5,11,12, 21,22	7,8,17, 18,29,30	4,5,6,15, 18,19	10,14,15, 16,23,24	8,9,13,20, 21,22,30,31
Огурцы, кабачки, патиссоны	16,22,23	13,14,15, 21,22,23	10,11,16,17, 20-22,29,30	7,8,14-16, 20,26,27	4,5,10-15, 23,24	7-13,20,21	6,7,8,9,16,17	4,5,6,12, 29,30	2,3,10,18, 19,29,30	6,7,14,15,27	13,18,19
Арбуз, дыня, тыква	16	14,15	10,11,16,17	14,15,16							
Капуста	16, 21-23,29	9,10,13,14,15, 21,27,28,29	6,7,10,11,16, 17,24,25	7,8,14,15, 21,22	4,5,10, 11,18						
Горох, фасоль, соя	16	12,13,14,15	8,9,10, 11,16,17	5,6,7,8, 14,15,16							
Лук	24-29	22,23,24,25, 26,27,28,29	20,21,22, 23,24,25	16,20, 21,22					5,6	1,2	
Чеснок	24,25,29	22,23,27,28,29	20,23,24,25	21,22				17,18	15	21,22	
Подсолнечник, кукуруза		13,14,15	10,11,16,17	7,8,13, 14,15							
Спаржа, реветь	16	9,10,13,14,15	6,7,10,11, 16,17	7,8,14, 15,16,17					1	10	
Клубника		12,13,14,15	8,9,10,11	5,6,7,8			4,5,6,7	1,2,3,12			
Виноград, малина, смородина, крыжовник		14,15	10,11	7,8,16				12	1,10	6,7	
Деревья плодовые		9,10,14,15	6,7,10,11, 16,17					1,2,3,7, 8,29,30	1,4,5,6,31	1,2,10,27	
Тюльпаны, нарциссы, гладиолусы		18	14,15,16,17	11-15, 30,31			1,2,3,4,5,20, 21,25,26	1,16,17, 18,21,22			
Пионы		18	14,15,16,17	11,12, 13,14,15				1,21,22	18,19		
Розы		9-15	6-11	5-8				15-21	15-19		
Георгины		18	14-17	11-15							
Прививки		9,10,18, 27,28,29	6,7,14,15,16, 17,23,24,25			5-8,14,15	1-5,11,12				
Запрещенные для посадки дни	19,20	2-6,19,20, 30,31	1(до 12.00), 4,5,18, 26,27, 28(до 21.00)	3,4,18,19, 23(с 17.00), 24,25	2,3,16,17, 20,21, 22(до 12.00)	1,2,16, 17,18,19 (до 17.00), 30,31	13(с 11.00), 14,15,28, 29,30	9(с 18.00), 10,11,13, 14,27,28	7,8,12,13, 14,26,27,28	3,4,5,11,12, 25,26, 30(с 17.00)	1,2,10,11, 12,25,26

По просьбам читателей

Внимание жителей района!

По землям района проходит нефтепровод высокого давления диаметром 700 мм - объект взрыво-пожарной и экологической опасности в части пролива ее на грунт и воду.

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ ПРЕДУПРЕЖДАЕТ ЖИТЕЛЕЙ РАЙОНА:

- использование сырой нефти в качестве печного и котельного топлива опасно для вашего здоровья и жизни в связи с наличием в ней:

- легких углеводородов, имеющих свойство скапливаться в подвалах и других низких местах и взрываться в смеси с воздухом от малейшей искры;
- удушьяющих газов, выделение которых приводит к стойким отравлениям замедленного действия;
- использование сырой нефти в качестве топлива рассматривается как уголовно-наказуемое дело, связанное с хищением государственной собственности.

Нефть обладает проникающей способностью и при попадании на почву, особенно пашни, рыхлые грунты (песок, гравий, супесь) выводит из севооборота землю на определенный срок, проникает в подземные питьевые воды и отравляет их.

Предприятие просит вас оказать содействие:

- в случае обнаружения вами нефти на поверхности земли, водных источниках, а также подозрительных людей вблизи нефтепровода, просим сообщить в НПС Успенская по телефону 5-58-61 или ЛПДС Незлобная по телефону 4-30-78 в г. Георгиевске, код 51.

Осторожно! Нефтепровод!

Внимание руководителей АО, фермерских хозяйств, предприятий, организаций и граждан!

По территории Кировского района проходит магистральный нефтепровод высокого давления, имеющий на поверхности земли запорную арматуру, станции катодной защиты, трансформаторные подстанции.

Согласно "Правилам технической эксплуатации магистральных нефтепроводов" определяется охранная зона по 25 м в обе стороны от оси трубопровода, минимальное расстояние для строительства зданий и сооружений составляет 150 м.

В охранной зоне магистрального трубопровода производство любых работ запрещается. Работы могут производиться организациями и гражданами только после письменного разрешения Тихорецкого районного управления магистральных нефтепроводов (ТРУМН).

Должностные лица и граждане, виновные в нарушении установленных "Правил технической эксплуатации магистральных нефтепроводов", привлекаются к административной и уголовной ответственности.

Согласование проектов строительных и других работ производится по адресу: 352100, г. Тихорецк, ул. Октябрьская, 93, ТРУМН, отдел эксплуатации нефтепроводов, тел.: 2-62-76, 2-69-78, 2-68-90.

Благодарность

Ганжа Марьяна Яковлевна и ее дети выражают искреннюю благодарность руководству и коллективу работников АО "Новопавловскгаз", близким и друзьям за оказанную помощь в организации похорон безвременно ушедшего из жизни их мужа и отца ГАНЖИ Валерия Ивановича.

Коллектив работников МДРСУ глубоко скорбит по поводу смерти

ФОРОВА

Михаила Антоновича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.